

## Dobrý den, milé paní učitelky, milí páni učitelé!

V tomto newsletteru se budeme věnovat tématu **Formy podpory pro (ukrajinské) učitelky a učitele v Česku.**

---

Na Ukrajině existuje poměrně hodně příležitostí a metod pro sdílení zkušeností mezi učiteli, a to nejen v různých městech, ale dokonce i na mezistátní úrovni. Ukrajina je v této oblasti velmi všestranná a úspěšná. Ke sdílení zkušeností přispívají státní i místní organizace, vedení škol, ale také například úspěšní sportovci nebo politici. Příkladem je Kličko, který se v roce 2017 zúčastnil setkání učitelů tělesné výchovy.

– Anzhelika, ukrajinská garantka. ♥

---

Každý začátek je náročný, ten ve škole obzvlášť. O to více, když začínáte v jiné zemi, v jiném školním systému. Začínající vyučující potřebují podporu, aby zažili úspěchy v nové profesi a ideálně také potřebují někoho, kdo jim i v těžkých situacích, kdy jim připadá, že se jim nic nedaří, připomene ty povedené chvíle. ✨

Mimochodem, o tom, jak mohou být začátky v českých školách náročné – i pro české vyučující – pojednává [podcastová série Náráz](#) od Začni učit!, v režii Anety Martínkové. 🎧

---

### Ten druhý...

Když mluvíme o „někom“, kdo by mohl v začátcích pomoci, v ideálním případě by to měl být **uvádějící učitel**. Tato pozice je v českých školách určena pro nové učitele, kterým pomáhá zkušenější kolega v jejich prvních letech praxe. Tento uvádějící učitel poskytuje podporu, rady a zpětnou vazbu, aby noví učitelé lépe zvládali výuku, plánování hodin, komunikaci se žáky a rodiči a řešení problémových situací. Cílem je pomoci začínajícím učitelům získat jistotu v jejich roli a rozvíjet jejich profesní dovednosti.

👉 **Zeptejte se před nástupem na uvádějícího učitele!**

---

### Za kým ještě mohu jít?

Učitelstvo u vás na škole se jistě pravidelně setkává. Ať už jde o různé **organizační porady**, nebo **pedagogické rady**. Je to prostor, který je vedený vedením školy, a kde je možné se zeptat a sdílet své zkušenosti či případně získat rady od ostatních kolegů a kolegyň.

👉 Zeptejte se také, kdy probíhají tzv. **metodická setkání** – jde o menší skupiny učitelů stejných oborů či oblastí, kde je možné se pobavit více do detailu o vašich potřebách a sdílení svých zkušeností.

👉 Nebojte se využít možnosti **dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků** (DVPP), kterému jsme věnovali celý díl našeho srpnového newsletteru a najdete jej i na webu.

---